



关键词:买卖交通违法记分 南极中山站 广州旅展



抢鲜一下

首页

发现

互动

搜索

# 买卖交通违法记分已形成地下“黑色产业链” “分虫”月入两三万元



买卖交通违法记分已形成地下“黑色产业链”

“分虫”月入两三万元

交通违法记分每分卖六七十元,最多时一天能销上千分,月入两三万元……近日,新华社记者调查发现,当前买卖交通违法记分已形成一条地下“黑色产业链”,买卖各环节分工明确,中介“分虫”作案手段隐蔽,而且“套路”很深。专家认为,除持续加大打击力度外,需完善联合惩戒机制,从源头上铲除非法销分牟利滋生的“土壤”。

## A 每天最高销千分

去年以来,济南交警部门连续接到多起市民报警,反映身份证丢失后被他人冒用,无故被扣交通违法记分。经过缜密侦查,济南警方抓获40多名买卖交通违法记分的“分虫”,由此揭开了这条“黑色产业链”。

随着私家车数量的持续快速增长,一些司机由于一年内违章次数较多,自己驾照记分不够扣,由此催生了交通违法记分非法买卖现象。其中,低价买分、高价卖分的“分虫”,成为这条产业链上的关键。

专门负责办理涉车违法犯罪案件的济南市公安局交警支队“9·20”重案侦查专班负责人毕奎告诉记者,“分虫”主要有两种:一种是普通“分虫”,通过在现场发放名片、网络或手机附近搜索功能,招揽“买分卖分”对象,然后利用他人

身份证在交通违法自助处理机上替人销分。通常,“分虫”买入价50元一分,卖出价60元一分,赚取10元差价。

记者在58同城、淘宝等多个电商平台上搜索“交通违法处理”“车辆代缴罚款”等关键词,能搜索到数百个相关“店铺”。一家“店铺”的李姓负责人表示:“70元一分,只需提供行驶证照片,一小时就能办好。我们生意很好,不愁客源。”

另一种由普通“分虫”发展起来的高级“分虫”,手握大量资源,建立数十个微信群,当有分需要处理时,在微信群里“批发”给其他普通“分虫”。

“专案组抓获了几名高级‘分虫’,最多一天能销上千分,只要在微信群里放出消息,一两个小时就能销完。多的时候每月流水有四五十万元,利润达到两三万元。”毕奎说。

## B 通过网络规避现场交易

去年10月,济南市民刘先生遗失了身份证件和驾驶证,第二个月他的证件就被“分虫”冒用,驾照被扣了9分。

去年12月,济南交警从抓获的两名“分虫”身上收缴出43张用于销分的身份证件,其中不少是卖家寄给“分虫”的。

2018年4月,广东省中山市纪委监委驻市公安局纪检监察组在开展日常监督中发现,一辆轿车在中山市公安局三角分局交警大队使用34个驾驶证处理该车共90宗违法记录,310分违章扣分竟然在一个小时内被全部销掉。经

查,6名辅警利用职务之便,大量承接中介介绍的销分业务,窃用民警公安数字证书大肆进行违规销分牟利。

为逃避警方查处,“分虫”的作案手段也很隐蔽。济南交警支队支队长曹凤阳介绍,“分虫”具有很强的反侦查意识,会通过网络发帖、移动支付等方式招揽“买分卖分”对象,规避现场交易。被警方抓获的“分虫”张伟,在卖分过程中从不使用自己的真实身份,手持多个手机号也都在他人名下,注册绑定的微信号多达20个,以达到隐匿身份的目的。

## C 专家建议设黑名单

山东大学社会学系教授王忠武认为,“买分卖分”行为不仅违反了国家相关法律,而且削弱了交通违法记分对维护道路交通秩序、保护公民人身和财产安全的作用,破坏了社会管理秩序。

铲除这一“黑色产业链”,加大打击是关键。过去,交警部门在办理“买分卖分”案件时,常遇到查证难、立案难、拘留难等问题。2018年9月,济南市公安局积极推动警务机制改革,授权济南市交警支队独立承办部分涉车类治安和刑事案件。

曹凤阳介绍,济南交警在取得行政、刑事拘留案件处罚权后,成立由十余名警力组成的重案侦查专班,积极运用大数据进行信息研判,提高了办案效率。例如,利用大数据严密监测,锁定“分虫”及其重点活动场所,开展多次清理整治行动,打击成果明显。

办案民警坦言,根据《中华人民共和国居民身份证法》第16条规定,对于出租、出借、转让居民身份证的,由公安机关给予警告,并处二百元以下罚款,有违法所得的,没收违法所得。但在实际操作中,对“卖分”者的追责较难实现。

专家建议,除对“买分”处理的交通违法记录一律重新处理外,可探索建立联合惩戒机制,将多次“买分卖分”人员纳入诚信“黑名单”,使其在社会上处处受限,提高违法成本,形成有力震慑,从源头上消除违法销分滋生的“土壤”。

(新华社)



视觉中国/供图

### 买卖交通违法记分三种模式“套路”

模式1

居民身份证件和驾驶证遗失,被“分虫”冒用销分。“分虫”会通过各种渠道,广泛收集居民不慎遗失的身份证件和驾驶证,然后用于在自助处理机上为他人销分。

模式2

“卖分”者主动将个人身份证件和驾驶证邮寄给“分虫”,卖分牟利。不少人有驾照但不开车,觉得驾照闲置太浪费,会把驾照提供给“分虫”卖分赚钱。

模式3

“分虫”与个别“内鬼”共同作案。一些“分虫”通过贿赂个别有关工作人员,在查询驾驶证信息、违规销分等方面获得便利。

制表/潘刚

## 说案

### 福州“见义勇为被刑拘”案

## 路见不平一顿暴揍 正当防卫不予起诉

21日凌晨,福州市公安局就“见义勇为被刑拘”一案发布了案情通报,福州市晋安区检察院认定赵某行为属正当防卫,虽超过必要限度,为鼓励见义勇为,对赵某作出不起诉决定。

2018年12月27日零时8分,福州市公安局晋安分局岳峰派出所接到报警,称晋安区岳峰村某酒店式公寓有人打架。接警后,民警即出警处置。

福州市公安局发布的通报说,50岁的包工头李某(男)与27岁的娱乐场所服务员邹某(女),于2018年10月相识,并有多次往来。2018年12月26日晚,两人酒后一同乘车到达邹某暂住处并发生争

吵,李某被邹某滤关在门外,李某踹门而入并和邹某发生肢体冲突,引来邻居围观。楼上邻居赵某下楼见李某正在殴打邹某,便上前制止拉拽李某,赵某和李某一同倒地。两人起身后,李某打了赵某两拳,赵某随即将其推倒在地,接着上前打了李某两拳,并朝倒地的李某腹部踹了一脚,后赵某拿起房间内的凳子欲砸向李某,被邹某拦下,随后赵某被自己的女友劝离现场。李某被踢中腹部后横结肠破裂,于12月27日住院手术,2019年1月12日出院,经医嘱李某于2月11日到医院拔出造瘘管。经法医鉴定,李某为重伤二级。

经福州市公安局晋安分局侦查,赵某涉嫌犯故意伤害罪被刑事拘留,后转取保候审,经进一步侦查,晋安公安分局以涉嫌过失致人重伤罪移送晋安区检察院审查起诉。

晋安区检察院经审查认为,赵某的行为属正当防卫,但超过必要限度,造成了被害人李某重伤的后果。鉴于赵某有制止不法侵害的行为,为弘扬社会正气,鼓励见义勇为,综合全案事实证据,检方对赵某作出不起诉决定。

李某因涉嫌犯非法侵入住宅罪已于2月19日在公安机关指定的地点监视居住,公安机关将视其病情依法采取相应措施,案件正在进一步侦办中。

(新华社)

## 广州资产管理有限公司资产处置公告

我司拟对广东启光钢结构有限公司等6户债权进行处置。截至日期分别为2018年10月22日(清单序号1-3)及2018年9月30日(清单序号4-6),该资产的账面本金余额为903,906,720.31元,具体欠息等以实际为准,资产主要分布在东莞。具体清单如下:

序号	借款人名称	贷款本金余额(单位:元)	担保人名称
1	广东启光钢结构有限公司	245,711,318.56	深圳市光宇光、温梅兰、广东启光幕墙有限公司、东莞市亿鑫钢铁有限公司、广东启光钢结构有限公司、广东亿健绿色住宅材料有限公司、东莞市吉凯吉钢构件有限公司
2	东莞市鸿通塑胶制品有限公司	829,593.23	东莞市东利贸易有限公司、黄俊耀、张海庆、东莞市华富实业投资有限公司、莫杰峰、李扬钦、东莞市华富经济发展有限公司、东莞市彩科贸易有限公司、广东华富酒业有限公司、东莞市伟杰包装有限公司
3	东莞市四环金属材料有限公司	5,647,675.61	童振华、陈春岚、东莞市传奇金属材料有限公司、东莞市四环金属材料有限公司
4	东莞市易天行实业投资有限公司	217,673,905.79	广东瀚洋环保工程投资有限公司、东莞市金盾贸易有限公司、汪平、东莞市金盾贸易有限公司、东莞市深房房地产有限公司、东莞市易天行实业投资有限公司、东莞市金盾贸易有限公司、汪平、东莞市金盾贸易有限公司、东莞市深房房地产有限公司、东莞市东贸实业有限公司、肖小红、东莞市东明物业服务有限公司
5	广东瀚洋环保工程投资有限公司	220,172,257.18	广东瀚洋环保工程投资有限公司、东莞市易天行实业投资有限公司、东莞市金盾贸易有限公司、汪平、东莞市金盾贸易有限公司、东莞市深房房地产有限公司、东莞市东贸实业有限公司、肖小红、东莞市东明物业服务有限公司
6	东莞市金盾贸易有限公司	213,811,969.94	广东瀚洋环保工程投资有限公司、东莞市深房房地产有限公司、东莞市东贸实业有限公司、肖小红、东莞市东明物业服务有限公司
合计		903,906,720.31	

参与本次交易的投资者为依法注册的企业法人、其他组织,以及具有完全民事行为能力的自然人,并应具备一定的资金实力和良好的信誉条件,但国家公务员、金融监管机构工作人员、政法干警、资产公司工作人员、原债务企业管理层以及参与资产处置工作的律师、会计师中介机构以及关联人员不得购买或变相购买该资产(包)。

欢迎有处置合作意向的单位(包括但不限于中介机构)参与项目的营销和处置。

如对本次处置有意向或任何疑问、异议请于公告之日起7日内(含刊登日)与我公司联系:

上述资产联系人:林先生;

联系电话:020-66811847;

邮件地址:lin.ziliang@yuexiu-finance.com;

公司地址:广东省广州市珠江东路28号越秀金融大厦58楼

对排斥、阻挠征询或异议的举报电话:苏小姐,020-66811852

特别提示:以上资产信息仅供参考,广州资产管理有限公司不对其承担任何法律责任。

广州资产管理有限公司  
2019年2月21日

## 广州旅展开幕 有诗也有远方

今天  
消息

大批文旅融合线路上架,旅行社促销力度大

羊城晚报讯 记者吴珊报道:21日,2019广州国际旅游展览会(以下简称广州旅展)在琶洲展馆C区正式拉开帷幕。为期三天的展会共吸引了55个国家和地区的1042家旅游机构参展,来自全球的航空公司、酒店集团、景区公司、旅行社等将向广州市民大派福利。羊城晚报记者现场了解到,多家旅行社打出了买一送一、加1元升级等优惠措施,有旅行社工作人员表示,部分出境长线游产品最高优惠近5000元。

### 文旅融合主题凸显

本届展会是广州市文化广电旅游局成立后主办的首届旅展。与往年相比,最大的看点在于“文旅融合”主题贯穿始终,特别设立了文化旅游生活馆等集中展示大文旅时代下的旅游新趋势。

在“本地旅行社展示馆”中,包含文旅融合元素的主题产品如雨后春笋般集中亮相。记者在广之旅展位看到,单是以故宫及各地博物馆为主题的线路就多达60



旅展现场气氛热烈 周巍 摄

上海公布“加强中小学幼儿园安全风险防控体系建设”实施意见

## 校园周边200米 设为学生安全区域

羊城晚报讯 记者李斯睿报道:上海市20日正式公布关于加强中小学幼儿园安全风险防控体系建设的实施意见(以下简称《实施意见》),该《实施意见》提出要探索建立学生安全区域制度,划设学校周边200米为学生安全区域,加强学校周边环境综合治理,加强对学校周边有关经营服务场所和经营活动的管理和服务。

文件还指出,要加强学生欺凌和暴力行为防控工作。教育部门要会同有关部门研究制定学生欺凌和暴力行为早期发现、预防和处置的指导手册;要进一步完善“预防中小学生网络欺凌指南”,加强网络欺凌的预防和处置。学校要设立学生求助电话和联系人,及早发现、及时干预、有效制止学生欺凌和暴力行为。对有不良行为、暴力行为的学生,探索建立由担任法治副校长、校外治安辅导员的检察官、民警实施训诫的制度。

文件强调,在上下学高峰时段,小学、幼儿园应在“一门两保安”基础上,叠加聘请2名保安员协同守护;公安部门要健全校园安全工作组织机构设置和警力配置,配齐配强校级外治安辅导员,并

## 南极中山站安装激光雷达 可探测极区中高层大气,填补中国极区观测空白

热图



## 广州金滋实业有限公司债权转让暨催收公告

根据广州金滋实业有限公司与广州市增城区人民政府签订的债权转让合同,广州金滋实业有限公司已将依法享有的对下列借款人和担保人的债权及担保权利依法转让给广州市增城区正果人民政府,现以公告方式通知债务人和担保人。请借款和相应担保人或借款人、担保人的承继人向广州市增城区正果人民政府履行还款义务(若借款人、担保人因各种原因发生更名、改制、歇业、吊销营业执照或丧失民事主体资格等情形,请以承债主体、清算主体代为履行义务或者承担清算责任)。

项目	借款人名称	借款合同编号	担保人名称	担保合同编号	原贷银行
1	增城市正果供销社农菜经营部(增城市正果供销社)	1991年2月24日签订的10万元借款合同			
		1991年2月25日签订的10万元借款合同			
		02			
		09			
		91供10			
		91供11			
		91供12			
		91供13			
		92-633-01			
		92-633-2	增城市正果供销社		
2	增城市正果贸易有限公司	95年721字第03号	增城市正果供销社	95年721字第03号	中国农业银行增城县支行、中国农业银行广州市分行增城市支行